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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:700 Benämningen på Taiwan

Den 28 februari 2018 meddelade Skatteverket att de ändrar namnform på 
Taiwan från Republiken Kina (Taiwan) till Taiwan, provins i Kina. Det är 
oklart varför denna förändring skedde och vem som bär ansvaret. Olika parter 
har lämnat olika uppgifter. Utrikesdepartementet har i uttalanden sagt att 
Skatteverket har tagit detta beslut medan Skatteverket sagt att avgörande 
vägledning gavs från Utrikesdepartementet i denna fråga.

Referenser har även gjorts till ISO 3166, som är en standard för landskoder. 
Men det är oklart vem som egentligen reviderar översättningen av ISO 3166 till 
svenska. Svenska institutet för standarder refererar till Utrikesdepartementet 
och UD:s Utrikes namnbok.

Trots att ingen vill ta ansvar för denna namnändring är det märkligt att en 
enskild statlig myndighet har gjort en namnändring som försämrar relationerna 
mellan Sverige och Taiwan samt tillgodoser det kinesiska kommunistpartiets 
önskemål gällande Taiwans status.

Med tanke på hur den geopolitiska situationen ser ut i dag i Taiwansundet, där 
Kina ständigt uppträder hotfullt gentemot Taiwan, är det direkt olämpligt att en 
svensk statlig myndighet underminerar Taiwans självständighet gentemot en 
aggressiv stormakt som hotar med invasion.

Dessutom framgår det av uttalanden att vägledning eller svar från 
Utrikesdepartementet har resulterat i att Skatteverket har tagit ett beslut där 
benämningen på Taiwan ändrats till Taiwan, provins i Kina, vilket innebär att 
Utrikesdepartementet kan arbeta för att ändra benämningen tillbaka till 
någonting som inte ifrågasätter Taiwans självständighet gentemot 
kommunistregimen i Kina.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Tobias Billström 
följande:

 

1. Kommer ministern, inom sitt ansvarsområde, att verka för att svenska 
statliga myndigheter inte underminerar Taiwans självständighet?

2. Kommer ministern att verka för att Utrikesdepartementet ger 
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vägledning till statliga myndigheter som inte försämrar Sveriges 
relation till Taiwan?

3. Kommer ministern, inom sitt ansvarsområde, att verka för att statliga 
myndigheter inte benämner Taiwan som en provins i Kina?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


